



在余杭这片浸润干年文脉的热土上,一座 现代书院正以"和美"为笔,书写着教育的华 章。这里晨诵声与鸟鸣交响,实验室的灯火与 星光辉映,运动场的呐喊与书页的沙沙声共鸣 ——杭州东澜外国语学校,这所矗立于时代潮 头的现代化学校,正以"双翼发展"的姿态,为莘 莘学子铺就通向未来的星光大道。

本版组稿/诸飞扬 黄洁





杭州东澜外国语学校:和美教育的诗意栖居地

问教育真谛 寻和美之道

建校之初,学校与信达教育集团 合作办学,着力打造双翼发展的一体 化教育品牌,后为更好地满足老百姓 对家门口优质教育的需求,独立形成 新的教育品牌。目前,学校所取得的 一系列办学成果受到广泛认可,现为 区教育局主管的高品质民办完全中

这座占地106.32亩的教育航母, 前期以3亿元的匠心投入,将浙江省 I 类学校的标准镌刻在每一寸砖瓦之 间。

这里不是冰冷的建筑群,而是会 呼吸的成长空间:教室的黑板演绎着 知识的魔法,琴房的琴键弹奏着未来 的乐章,游泳馆的碧波倒映着青春的 活力,更有那座被书籍填满的图书室, 收藏着古今中外不计其数的智慧密



这所2019年诞生的年轻学府,何

校训的"智仁 和美 至臻 致远" 八字真言,不是简单的文字堆砌,而是

在这里,教育不是填鸭式的灌

以在短短六年间便斩获"浙江省义务 教育标准化学校""浙江省健康促进银

牌学校"等多项省级荣誉?答案就藏

化作晨会时的铮铮誓言、课堂上的思

维碰撞、操场上的并肩奔跑、食堂里的

输,而是点燃火种的艺术——当老师

把《论语》的智慧融入情景剧, 当数

学公式在编程比赛中焕发新生, 当英

语对话在模拟联合国会议上激荡, 知

识的种子便在心灵的土壤里生根发

在"和美教育"的基因里。

谦让有序。





筑成长高地 谱育人新篇

漫步校园,处处可见"闭环管理, 精品办学"的智慧结晶。教学楼走廊 的"四清"公示栏上,堂清、日清、周清、 月清的进度条如跳动音符,记录着每 个学子的成长节拍。这不是冰冷的数 据追踪,而是蕴含着"精准培优,个性 辅弱"的教育哲学。

以高中阶段的物理学科为例,复 杂的电学实验让不少学生"抓耳挠 腮"。在"四清"机制的护航下,老师为 他们量身定制了"电路迷宫"闯关计 划,从串联并联的基础关卡到智能家 居的创新挑战,不仅帮助学生逐渐掌 握其知识原理,更在不少学生心底点 亮了工程师的梦想。

"四清"机制意义非凡,"和美高效 课堂"的魔法则更令人称奇。

在历史课上,老师化身"时空导 游",带着学生穿越到南宋御街,还原 瓦舍勾栏的繁华;在语文课堂,学生自 编自导的《雷雨》话剧,让周朴园与鲁

侍萍的对话在多媒体舞台上重现张 力。这种以"将教学问题设计为学习 活动"为原则,通过"起承转合"的特色 课堂范式,让学习从"被动接受"蜕变 为"主动创造",培养了学生解决问题 的能力。

在此环境下,高中部十大学科学 考通过率均突破97.5%,其中高一生物 学考通过率达100%、高二物理和政治 学考通过率接近100%,优秀班级学考 获得A、B等级率达到82%,远超同类 学校重点班,写下了"低进高出,高进 优出"的最好注脚。

初中部在2024年的中考中也交出 了亮眼表现,172名应届学生中,163人 上第一批投档录取线。其中,提前招共 有36人进入各顶尖高中实验班,57人 上线顶尖重点高中,87人上线省一级重 高,118人上线省二级重高,较七年级统 测时均大幅提高。此外,体育中考平均 成绩达29.8分,满分率超过80%。















育全人芳华 绽青春风采

当五月的蔷薇爬满藤架,东澜的 特色校园节日盛宴便如期而至。读书 节上,学子们用英语演绎《红楼梦》,让 经典在跨文化对话中焕发新生;体育 节中,网球小将们在绿茵场上挥洒汗 水,他们中的佼佼者已在各类赛事中 斩获多项殊荣;科技节里,化学试剂的 奇幻与物理结构的严谨同频共振,思 维的火花在校园内激烈碰撞;艺术节 时,学生们登台献艺,用歌声诠释青 春,用旋律传递情感,一同徜徉在音乐 的海洋之中。

除了节庆活动,学校还打造了各 式各样的教育场景。在心理剧展演 中,学生直面成长的困惑;在志愿者活 动中,他们走进敬老院传递温暖;在研 学旅行里,良渚遗址的陶片诉说着文 明的密码;在模拟政协会议上,青春的 提案直指城市治理的痛点。当与"自 己"、与"他人"、与"自然"、与"社会"这 些经历化作升学推荐信中的闪光点, "和美德育"的真谛随之显现——让每 个生命都绽放独特的光华。

在东澜,有面特殊的"荣誉墙"格 外醒目:2位特级教师如定海神针,近 30位高级教师似中流砥柱,省市区名 优教师、优秀班主任、学科带头人、骨 干教师、教坛新秀等共同构成了初高 中名优教师矩阵。

这里没有"经验主义"的温床,而 是倡导"精准教学,动态管理"的成长 共同体。每周的教学经验交流例会 上,既有骨干教师分享"四清"法则的 独门秘籍,也有青年教师展示"项目式 学习"的创新实践成果,不断见证着 "青出于蓝而胜于蓝"的专业成长,见 证着教育智慧的薪火相传。

更令人称道的是"升学顾问专家 智囊团"机制。20位由高校招办主任、 留学规划师组成的"最强大脑",为每 位学子定制三年成长路线图。从强基 计划的选课指导,到艺术特长的专业 规划,从雅思7分的突破秘籍,到国际 志愿者的背景提升,他们用专业与热 忱,为梦想保驾护航。

当初中毕业生顺利升入理想的高 中时,当高中毕业生收到国内外重点 一流本科院校的录取通知书时,当特 长生顺利逐梦艺体类专业殿堂时,教 育的最高境界油然而生——让每个选 择都通向星辰大海。



绘未来蓝图 启时代新程

站在新的历史方位,杭州东澜外 国语学校正以"和美教育""爱与严格" 的理念培养具有家国情怀的未来社会

对于初中部,"和谐、尚美"的教育 思想始终贯穿于教育的全过程,国家 基础性课程不断夯实,校本化课程大 力实施,社团课程、劳动课程、礼仪课 堂同步开展,持续营造全面、多元的义

对于高中部,强基计划、三位一 体、艺术特招等多条国内升学路径已 然敞开,与雅加达国立大学互认学分

的"本硕直通"项目等国际赛道亦是开

夜幕降临时,教学楼灯火如星河 璀璨。在这片被理想照亮的土地上, 每个东澜人都在用行动诠释:教育不 是功利的赛道,而是生命影响生命的 修行;学校不是知识的仓库,而是点燃 梦想的圣殿。当和美的钟声再次敲 响,人们仿佛听见未来的召唤——那 里有更多青春的故事等待书写,有更 美的教育图景等待展开,而东澜,永远 是那个托举梦想的港湾。